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Fødevarerejseholdet, Kosttilskudsgruppen har foretaget kontrol
på baggrund af oplysninger fra en anden kontrol.
Udleveret retssikkerhedsblanket samt vejledt om betaling for
kontrol.

Godkendelser m.v.: Kontrolleret virksomhedens registrering.
Bødeforelæg på 5.000 kr er fremsendt.
Følgende er konstateret: Virksomheden har den 25. september
2022 solgt fødevaren Cannabis Cookies til en anden
fødevarevirksomhed, uden at været registreret hos
Fødevarestyrelsen. Aktiviteten er engrossalg og kræver
registrering hos Fødevarestyrelsen. Virksomheden har tidligere
været registreret hos Fødevarestyrelsen, men har afmeldt sin
registrering før den fakturerede dato til fødevarevirksomheden.
Virksomheden havde følgende bemærkninger: Må man ikke
det, vi sælger også drikkevare til den endelige forbruger. Der er
jo ikke CBD i det vi har solgt. Vi vidste ikke vi skulle være
registreret til salg til fødevarevirksomheder.

Kontrolleret markedsføring af fødevarer med indhold af CBD.
Bødeforelæg på 5.000 kr er fremsendt.
Følgende er konstateret: Virksomheden er ved tidligere
kontrolbesøg i år blevet sanktioneret for markedsføring af
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fødevarer med indhold af CBD. Det er konstateret ved kontrolbesøg, at virksomheden har genoptaget salg af
fødevarer med CBD.
På hjemmesiden www.jware.dk markedsføres CBD-produkter som fødevarer.
Af markedsføringen af "Cibdol CBD Hemp Seed Oil 5%" står bl.a. følgende om produktet: "Dette er en
hampefrøolie og hampeekstrakt af høj kvalitet. Hampefrø er en berømt superfood. De omfatter alle typer
værdifulde stoffer såsom vegetabilsk protein, omega 3 og 6, phospholipider, antioxidanter og aminosyrer"
Af markedsføringen af "Pharma Hemp Golden Amber 20% CBD Paste (5ml)" står der på hjemmesiden bl.a.
følgende om produktet: "For at bevare den naturlige sammensætning og ingredienser trækkes hampejuice med
CO2 for at minimere tabet af terpener og andre plante smag"
Af markedsføringen af "Pharma Hemp Golden Amber 40% CBD Paste (5ml)" står bl.a. følgende på hjemmesiden
"... er et næringsrigt produkt" og "... fri for kunstige smagsstoffer".
Af markedsføringen af "Pharma Hemp Golden Amber 50% CBD Paste (5ml)" på hjemmesiden står bl.a. "... Ingen
kunstig smag" og "... En perfekt måde for dine kunder at nyde CBD".
Af markedsføringen af "CannabiGold Classic Oil 5% CBD 500mg 10g" på hjemmesiden fremgår obligatoriske
mærkningsoplysninger for kosttilskud. Yderligere på det fysiske produkt er det mærket som kosttilskud og med
daglig dosis.
Det er Fødevarestyrelsens vurdering, at markedsføringen af produkterne på hjemmesiden indikerer og opfordrer
forbrugerene til at indtage produkterne, hvorved de markedsføres som en fødevare.
CBD og ekstrakter af hampeplanten betragtes i EU som Novel Food og må derfor ikke markedsføres som
fødevare, herunder kosttilskud.
Virksomheden havde følgende bemærkninger: Jeg kan ikke styre hvad folk bruger det til. Der står jo på Pharma
Hemp Golden Amber produkterne at det ikke skal indtages.

Særlige mærkningsordninger: Kontrolleret anmeldelse af virksomhedens markedsførte kosttilskud.
Det indskærpes, at produkter, der ønskes markedsført som kosttilskud, skal være anmeldt korrekt til
Fødevarestyrelsen.
Følgende er konstateret: Virksomheden markedsfører kosttilskuddet "CannabiGold Classic Oil 5% CBD 500 mg
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10g" fra hjemmesiden www.jware.dk uden, at dette er anmeldt til Fødevarestyrelsen. Det er konstateret, at der
er to produkter i virksomhedens lokaler. På mærkningen af produktet står der: "voedingssupllement" og bagpå
produktet står følgende: "Aanbevolen dagelijkse hoeveelheid: 2 maal daags 4 druppels". Ligeledes står følgende
tekst på hjemmesiden: "Anbefalet dosering: én dosis to gange dagligt (svarende til ca. 10 mg
phytocannabinoider). Overskrid ikke den anbefalede daglige dosis. Produktet kan ikke tjene som en erstartning
for en afbalanceret kost..."
Virksomheden havde følgende bemærkninger: Jeg kan jo ikke styre hvordan folk bruger produktet.
Indskærpelse medfører 2 gebyrbelagte opfølgende kontroller. Afgørelsen kan påklages. Se klagevejledning på
bagsiden.


